编辑:刘明莹 | 美编:沈长余 | 责校:李传富

# 圣诞节来临 白城商家备战"圣诞经济

城市晚报白城 讯 12 月 25 日是 西方圣诞节,近 日,记者走在街头 发现,随着节日的 临近,市区内各个 百货商场、西餐 厅、超市圣诞气氛 愈渐浓厚,摆好的 大小圣诞树、玻璃 橱窗上贴着圣诞 老人的图案、装饰 的雪花;商场内五 花八门的圣诞礼 品吸引着人们的 眼球;街头巷尾到 处充满喜庆、祥和 的节日气氛。



#### 百货商场:"圣诞味道"浓厚

12月21日, 记者在海明路步行街新世纪购物广 场百货区看到,很多摊主早已将各式各样的圣诞节商 品摆在摊位上,圣诞树、圣诞老人、铃铛、彩条、彩灯 蝴蝶结、风铃、雪花、雪人玩具……应节商品可谓琳琅 满目、应有尽有,这浓浓的"圣诞味道",让人倍感温 馨。据摊主孙艳介绍,早在12月初他们就已经大批量 进回来一些圣诞节用品,10多天前就把铺面的大部分 位置收拾好,用来摆放圣诞饰品。"虽说每年圣诞节都 看起来热热闹闹的,但这毕竟是洋节日,大部分家庭 并不过圣诞,前来购买圣诞节商品的,除了餐厅、酒店、商场,主要的消费群体就是爱玩爱热闹的年轻人 "孙艳对记者说。由于圣诞饰品是应节性的,所以 即便今年卖不完, 明天圣诞节还可以继续拿出来卖, 不必担心囤货积压问题。

#### 西餐厅:推出"圣诞情侣套餐"

为了能在圣诞节这一"节日经济"的激烈竞争中 抢得先机,记者发现,市区内几家屈指可数的西餐厅 可谓是下足了功夫,纷纷推出"圣诞节咖啡买一赠

一"、"圣诞情侣套餐"等团购优惠活动。刚刚参加工作 不久的小陈告诉记者,他在市区内一家比较有档次的 西餐厅内已经预订了一套"圣诞情侣套餐",25 日晚上 准备带着女友一起享用。"圣诞节本来就是西方的节 日,而外国人都是吃西餐过节,咱也应应景儿,参加西餐厅推出的团购活动,手拿刀叉吃一顿圣诞西餐,又 经济又实惠。"小陈笑着告诉记者。

#### 超市:圣诞节将达到销售高峰

12月21日晚7点,记者在长庆南街一家大型购物超市看到,许多年轻父母带着宝宝购买圣诞商品,能"发光"和"下雪"的圣诞光纤树,更是吸引了众多小 朋友的眼球。超市导购员谢女士说,圣诞节是一年中 仅次于春节的销售高峰,超市方面为了备货早早就开 始"做功课",在超市的安全通道等区域张贴可爱的圣 诞老人卡通图案、挂上五彩缤纷的丝带以烘托节日 氛。谢女士介绍,根据往年的情况看,"圣诞经济"真正 的销售高潮要等到平安夜、圣诞节这两天。热卖的圣诞节商品主要是圣诞树、铃铛、巧克力等。"平安夜来超市购买平安果的市民会比较多。大家都想讨个好彩头,象征着一年平平安安。"谢女士说。

(记者 李家慧 / 报道 资料图片)

## "高富帅"网上圈走多名女子数万元

城市晚报白城讯 近日,在白城某高校就读的 大学生季芳(女,化名)通过网络结识了一名"高 富帅"男友,没想到的是,在"恋爱"中一腔热情 的她却掉进了"白马王子"的圈套。

季芳的老家在偏僻农村,从小到大,家里的生活 直比较拮据,上大学后,看到其他同学家里的条件 都比自己强,季芳有些羡慕,所以她一直想找-谓的"高富帅"男友并借此改变自己的生活。

两个多月前,季芳通过上网聊天结识了网友"不 差钱",对方称自己在白城是做手机生意的,身价上千 万。通过对方发来的个人照片,季芳眼前为之一亮,此 人正是自己梦寐以求的"白马王子"。在一来二去的交 往中,季芳和这位"不差钱"聊得十分投机,甚至以老 公和媳妇相称,

为了达到目的,该男子有意表白自己曾在感情上 受过伤害,不想让女方因为钱才和自己交友,一心想 找一个称心如意、貌美清纯的女孩儿作为自己的终身 为表达诚意,季芳也百般献好,称对方是自己-直想要找的另一半,绝不是贪图钱财。见季芳"上钩" 该男子开始以资金周转紧张,出差需要费用为由,分几次向季芳借钱,毫无防备的季芳每次都以几百到几 千元不等的数额,把家里按月邮来的和自己平时积攒

下来的钱打人该男子的支付宝账号。 转眼两个多月过去了,每次季芳提出见面时,该 男子总是找各种理由推辞。最近几次,当季芳提出需 要用钱时,该男子怕事情败露,先是从网上消失到电

话拒接、关机,后来干脆玩起了失踪,季芳再也无法联 系上该男子。思前想后,季芳如梦初醒,这才来到公安

了解情况后,白城市公安局洮北分局便衣侦查大 队民警以女子口吻通过同样的交友方式在网上与该 男子取得了联系,在获得对方信任后,民警通过技术 手段确定了该男子的藏身地点。当抓捕该男子时,让 民警万万没有想到的是他竟然是一个高位截瘫的残 疾人,母亲早逝,父子俩生活在一个不足30平米的房 间,为消磨时间,父亲省吃俭用买了一台电脑供儿子

据犯罪嫌疑人朱大平(化名)讲,他今年30岁,10 年前因一场车祸导致高位截瘫, 基本生活不能自理, 他也曾和其他同龄人一样对生活有过美好的愿望,但出车祸后,一切都化成了泡影。由于身体残疾,没有女孩肯接受他,他便成天坐在轮椅上上网聊天。为寻求刺激和心理上的自我安慰,吸引更多的女孩陪自己聊 天,朱大平谎称自己是"高富帅",加入了很多网络交友平台,并为自己起名"不差钱"。

每当吸引到年轻貌美的女孩后,在对方要求见面 时朱大平都会找各种理由推辞,如果一直不见面,女 孩最终都会选择离开,于是,他打起了歪主意,通过网 恋实施诈骗。

据民警调查发现,先后有多名年轻女子因贪图富 贵上当受骗,涉案金额达数万元。目前,朱大平已被取

(记者 李家慧/报道)

### 餐馆菜名"千奇百怪" 点菜如"猜谜"

城市晚报白城讯 近日,白城热心市民董先生向 记者反映,他最近去饭店就餐点菜的时候,总是会遇 到一些稀奇古怪的菜名,让他迷惑不解,只好向服务 员不断地打听每个名字到底是什么菜,整个点菜过程 仿佛猜谜一样,很浪费时间。

董先生说,12月10日,他来到市内某家饭店就 餐。当他拿起菜谱准备点菜的时候,却发现菜谱上有一些菜名很让他迷惑。"我记得当时有个菜叫'百鸟 全来名成在他起感。 我比得到的有一条的 日与 人森林',我询问服务员这个是什么菜,服务员告诉我 '百鸟人森林'就是'花生米凉拌菠菜'。"董先生对记 者说。像这样不能让顾客一目了然的菜名在不少饭店 都存在,他也不止一次遇到这样的情况。"弄个菜名 像谜语一样,吃饭用不上一个小时,光是点菜就得 "董先生对商家这种乱起菜名的做法表示十

为此,记者走访了白城市的多家饭店,发现部分 饭店的菜单上果真有许多类似"谜面"的菜名,有的名字起得让人哭笑不得。像什么"情人的眼泪"、"玉女脱衣"、"母子相会"等无奇不有。虽然这些名字听着 稀奇,但是菜的"实质内容"却是我们在生活中最常见 的原料。记者经过询问了解到,"情人的眼泪"其实是 芥末拌土豆丝;"玉女脱衣"则是凉拌去皮的黄瓜条; 黄豆芽炒黄豆被称为"母子相会"…… 对于这些"面目全非"的菜名,记者随机采访了许

多就餐者,他们均表示:饭店应该把精力放在怎样提 高饭菜质量,增加花色品种上,而不应该挖空心思、乐此不疲地推出各种稀奇古怪的菜名,并以此作为吸引 顾客眼球的"秘籍"。市民王先生对记者说:"现在有些菜名起得真是让人摸不着头脑,就说我见到的'母 子相会'吧,任凭我怎么想,也琢磨不出这个菜到底是 个什么玩意儿。

记者认为,作为经营饮食业的商家,在把饭菜做 好做精、让人吃饱吃好的前提下,取个好听的菜名,也 不失为一种吸引顾客的良策,但有些饭店本无"看家 菜肴",却一味地想出一些稀奇古怪、庸俗无聊的菜名 来哗众取宠,招揽顾客。结果不仅毁了自家店铺的形象,还大倒人们的胃口,到头来适得其反。莫不如按 照最初"起菜名"的本意,体现和反映菜肴本身的特 征、材质或者是烹饪方法,既让人一目了然,又节省了 顾客点菜的时间。 (记者 李家慧/报道)

## 打伤人后逃跑数年 男子双重身份露马脚

城市晚报白城讯近日,大安市公安局利用多种技战法,将2012年白城市洮北区公安分局上网的历年 网上逃犯刘明(化名)成功抓获。

侦查员发现白城市洮北区于 2012 年上网通缉的 2007年因重伤害逃跑的刘明照片与本市乐胜乡 村屯的村民户籍照片相似度极高。经进一步侦查,侦 查员发现逃犯刘明的父亲刘大刚(化名)与该村民的 父亲系同一人。据此判断该村民很可能就是网上通缉 的逃犯刘明。获此线索后,局领导高度重视,指派农村 上中队对逃犯刘明可能藏匿的落脚点进行追查,并实 施抓捕

侦查期间,侦查员发现刘明并不在大安市居住, 通过"大情报"核查,发现刘明于2011年8月因涉嫌 贩卖毒品犯罪被河北警方在河北省任丘市抓获,后 被判处有期徒刑 3 年零 4 个月, 于 2014 年 12 月出 狱。侦查员立即与沧州警方取得联系,当地警方反映 该人2个月前曾托人向办案单位索要其被扣押的身 份证。综合判断,逃犯刘明还有可能藏匿在河北省沧 州市

为避免打草惊蛇,侦查员并没有直接接触逃犯关 系人,而是通过技术手段获知了刘明的微信号,并得 知刘明一直以"义哥"的名称与他人沟通。11月20日, 侦查员克服雪天路滑,星夜兼程,赶往河北省任丘市 到达任丘后,侦查员很快便找到了刘明大致的藏身地 点,并通过微信联系上了刘明

11月23日,负责布控其微信号的侦查员向抓捕组 反映,刘明女友从霸州到任丘,刘明要去接站。获得这条 线索后,侦查员们立即赶到任丘火车站进行蹲守。从霸 州到任丘全天共有十五个车次,侦查员们对每趟到站火 车都细致查找。傍晚时分,侦查员们接到了吉林省公安 厅传来的刘明女友真实身份的消息,发现刘明女友将乘 坐 17:49 火车从霸州前往任丘,18 时 27 分到站

侦查员们立即在火车站布控, 在火车即将进站 时,侦查员拨通刘明的电话号码,在接站的人群中,刘 明接起电话那一刻,侦查员将其一举擒获。经讯问,刘 明交代了自己的双重身份,并对 2007 年在白城火车 站附近故意伤害他人的犯罪事实供认不讳。

(记者 李家慧/报道)